Chemie 8. ročník
Téma: Chemická rovnice
Pracovní list č.: …… 


Chemický děj = chemická reakce

Pokus:

Hořčík vložíme chemickými kleštěmi do plamene kahanu. Pozorujeme, že hořčík hoří jasným oslnivým plamenem. Při hoření se hořčík slučuje s kyslíkem.

Zápis slovní:
hořčík  +    kyslík →  oxid hořečnatý

Zápis pomocí značek a vzorců:

Mg       + 
O2    - - - >      MgO  

Chemická rovnice  
2 Mg       + 
O2      →       2 MgO  

Grafické znázornění:

2 volné, nesloučené atomy hořčíku  se sloučí  s 1 molekulou kyslíku   a vzniknou 2 molekuly oxidu hořečnatého         
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Zápis chemického děje, při kterém používáme značek a vzorů a na obou stranách rovnice je zapsán stejný počet atomů jednotlivých prvků se jmenuje ……………..  Vlevo zapisujeme …………. (látky výchozí), vpravo ……… (látky vznikající). Při chem. reakci původní vazby …………. a ………….. nové vazby.
Uprav zápis tak, aby byl chemickou rovnicí a doplň text v závorce. Pamatuj! Za značku ani do daného vzorce nemůžeš vepisovat žádné číslice. 

Ag  + O2 →   Ag2O 
  (čteme………….. se slučuje s ……………….. a vzniká oxid stříbrný)

C + O2    →    CO         (čteme………….. se slučuje s ……………….. a vzniká oxid uhelnatý)

C + O2      →    CO2        (čteme………….. se slučuje s ……………….. a vzniká …………………..)

Al +   O2  →   Al2O3         (čteme………….. se slučuje s ……………….. a vzniká oxid hlinitý)

H2  +  Cl2    →    HCl       (čteme………….. se slučuje s ……………….. a vzniká chlorovodík)

Na + Cl2    →    NaCl  
   (čteme………….. se slučuje s ……………….. a vzniká chlorid sodný)

H2 +  O2   →     H2O      (čteme………….. se slučuje s ……………….. a vzniká …………………..)

Zn     +      HCl    →         H2     +    ZnCl2

(čteme………….. reaguje s kyselinou chlorovodíkovou a vzniká ………… a chlorid zinečnatý)

Obtížnější: Uprav a doplň text v závorce.

Al     +      HCl    →         H2     +    AlCl3

(čteme………….. reaguje s ……………………… a vzniká ………… a chlorid hlinitý)

CO  +    O2       →      CO2     

oxid uhelnatý se slučuje s ………………. a vzniká ………………….. .

SO 2   +    O2      →     SO3       

oxid siřičitý se slučuje s ……………. a  vzniká oxid sírový.

N2     +    H2    →     NH3       

…………. se slučuje s ……………… a  amoniak.

